

**RAPORT**  
**la proiectul de hotărâre privind atribuirea denumirii de „Olga Maria Tudorache”**  
**Căminului Cultural din satul Oituz, comuna Oituz, județul Bacău**

Proiectul de hotărâre privind atribuirea denumirii de „*Olga Maria Tudorache*” Căminului Cultural din satul Oituz, comuna Oituz, județul Bacău, a fost inițiat de către primarul comunei Oituz, în vederea aducerii unui omagiu actriței *Olga Maria Tudorache*, născută în comuna Oituz și care a trăit înainte de începerea războiului, în casa parohială ortodoxă a bisericii din comună noastră, pe care o construisese bunicul din partea tatălui, preotul Ion Tudorache.

Anul acesta se împlinesc 93 de ani de la nașterea profesorului universitar, actriței de teatru și film *Olga Maria Tudorache*, cea care s-a dedicat întru totul artei teatrale și îndrumării pașilor studenților săi. Lista premiilor și distincțiilor pe care marea actriță le-a primit este absolut impresionantă. Dintre acestea enumerăm Premiul I pentru interpretare la Festivalul Național de Teatru din 1969, pentru Baltagul și Maria, Premiul Amfora 1968 pentru cea mai bună interpretare a unui rol principal feminin din acea stagiune, Premiul I la Festivalul dramaturgiei contemporane Brașov, Premiul special al juriului la Gala dramaturgiei românești actuale Timișoara 1987, pentru rolul Elena Domnișor, în anul 2000 – Ordinul Național Steaua României în grad de Mare Ofițer acordat de Președintele României, în 2001 Consiliul General al Municipiului București îi acordă titlul de Cetățean de onoare al Municipiului București, în 2004 – Trofeul Festivalului Național de Teatru I. L. Caragiale, în 2006 – devine Doctor Honoris Causa al Universității Naționale de Artă Teatrală și Cinematografică, iar în 2013 primește Decorația Regală Nihil Sine Deo.

Raportat la toate aceste considerente, proiectul de hotărâre privind atribuirea denumirii de „*Olga Maria Tudorache*” Căminului Cultural din satul Oituz, comuna Oituz, județul Bacău, poate fi supus Consiliului Local Oituz în vederea aprobării acestuia.

**ÎNTOCMIT,**  
**Bibilotecar,**  
**Butucaru Adriana**